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1. QUESTIONS FOR ORAL ANSWER

1. The Hon Member for Douglas North (Mr Houghton) to ask the
Chief!Minister -

Has Manx Radio ceased broadcasting Keys’ Question Time in the
evening, and, if so, why?

2. The Hon Member for Douglas North (Mr Houghton) to ask the
Chief!Minister -

How many complaints have been lodged with the Department of
Home Affairs against the Chief!Constable to date?

3. The Hon Member for Rushen (Mr Gawne) to ask the Chief Minister -

Does your Government have any plans to introduce freedom of
information legislation similar to that which will come into force in
the United Kingdom next year?

4. The Hon Member for Douglas North (Mr Houghton) to ask the
Minister for Home Affairs -

Does the Constabulary intend to centralise its policing operations
with effect from April next year?
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5. The Hon Member for Onchan (Mr Karran) to ask the Minister for
Health and Social Security -

(1) What facilities for speech therapy are there for adults with
special needs, and what plans do you have to improve these
services;

(2) what facilities are available for occupational therapy for
adults with special needs, and what plans to improve these
services are being investigated by your Department;

(3) what facilities for physiotherapy are there for adults with
special needs, and what plans do you have to improve these
services;

(4) is the Eastcliffe facility a suitable environment for adults with
physical and complex special needs;  and

(5) what plans does your Department have for the increasing
crisis of provision of suitable facilities for adults with special
needs who have left full-time education?

6. The Hon Member for Douglas East (Mrs Cannell) to ask the Minister
for Health and Social Security -

(1) Do you support the recommendation contained in the Select
Committee Report of 2001 into the Petition for Redress of
Grievance of Jill Dugdale to provide “Core and
Cluster/Village Community” as an additional choice in terms
of accommodation for the mentally/physically handicapped
community in the Island;  and, if so

(2) can you provide Members with a progress report on when this
choice is to be provided?

7. The Hon Member for Onchan (Mr Karran) to ask the Minister for
Education -

What plans does your Department have to meet the crisis needs for
people with severe learning difficulties aged between 16 and 21?

8. The Hon Member for Douglas East (Mrs Cannell) to ask the Minister
for Transport -

Can you advise when an all-Island “unmet need” survey will
commence with respect to the issue of taxi licences?
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9. The Hon Member for Onchan (Mr Karran) to ask the Minister for
Transport -

In respect of £1,500,000 of the pre-contract feasibility study site fee
for the extension to the runway at Ronaldsway Airport -

(a) who is responsible for appointing the team;

(b) what is the breakdown of the professionals;

(c) for what part of the project are each responsible;  and

(d) how are the costs broken down?

2. QUESTIONS FOR WRITTEN ANSWER

1. The Hon Member for Onchan (Mr Karran) to ask the Minister for the
Treasury -

With regard to the office leasing accommodation for each
Department of Government including Statutory Boards -

(a) for each of the above, what is the cost to the taxpayer for such
accommodation per annum;

(b) when are the leases due to end for each of the above;  and

(c) will you list all the landlords?

2. The Hon Member for Douglas North (Mr Houghton) to ask the
Minister for Home Affairs -

What is the Department’s procedure for the appointment of the new
Deputy Chief Constable?

3. The Hon Member for Onchan (Mr Karran) to ask the Minister for
Health and Social Security -

What amount of rates does your Department pay to each local
authority for hospitals, health centres, health facilities, day centres
and homes for the elderly?

4. The Hon Member for Onchan (Mr Karran) to ask the Minister for
Education -

What amount of rates does your Department pay each local authority
for schools and educational facilities?
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3. BILL FOR SECOND READING

1. Coastline Management Bill
Mr Cannan

4. SUSPENSION OF STANDING ORDERS

1. The Hon Member for Rushen (Mr Rimington) to move -

That Standing Order 158(1) be suspended to allow a further
amendment to the clauses of the Constitution Bill to be moved at this
sitting.

5. BILL FOR FURTHER CONSIDERATION OF CLAUSES

(This item is subject to the Motion at item 4 having been carried)

1. Constitution Bill
Mr Rodan

Tabled Amendments

Clause 2 (Mr Rimington)
Clause 3 (Mr Rimington)
Clause 3 (Mr Karran)
Schedule 3 (Mr Karran)

6. CONSTITUTION BILL – SECOND CLAUSES STAGE

1. The Hon Member for Rushen (Mr Gawne) to move –

That Standing Order 158(1) be suspended and that, following
completion of the clauses stage of the Constitution Bill, the Bill be
reprinted as then amended and returned to the House after four
weeks’ written notice thereof shall have been given to Members by
the Secretary, and that each clause be then subject again to a motion
that it stand part of the Bill before the House proceeds to Third
Reading.

7. BILL FOR THIRD READING

1. Constitution Bill
Mr Rodan

8. BILLS FOR CONSIDERATION OF CLAUSES

1. Trees and High Hedges Bill
Mr Rimington
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2. Fiduciary Services Bill
Mr Bell

Tabled Amendments

Clause 5 (Mr Earnshaw)

9. MOTION

1. The Hon Member for Rushen (Mr Gawne) to move –

That the House requests the Chief Minister to report whether there is
any fundamental legal objection to the modification of the present
words of address, which immediately precede the words of
enactment in Acts of Tynwald, namely “we, your Majesty’s most
dutiful and loyal subjects … do humbly beseech” etc.

The House may be asked to suspend Standing Orders to take further stages of the
above Bills.

Unless the House otherwise determines, the above business will be considered in the
order shown.

Malachy Cornwell-Kelly
Secretary of the House
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IN THE KEYS
23rd November 2004

CONSTITUTION BILL

Amendments to be moved by Mr Rimington

Clause 2(1)(d), for “the members” substitute “32 members”.

Clause 3(2), for subsections (1) to (4) of the new section 11 of the
Representation of the People Act 1995 substitute –

“(1) For the purposes of the election of the 32 members of
Tynwald, the Island shall be divided into constituencies each of
which must return and be represented by such number of
members (not being less than 2 in respect of any constituency) as
is determined in accordance with this section.

(2) The areas of those constituencies and the number of
members to be elected in respect of each of those constituencies
shall be the areas and numbers specified in the resolution of
Tynwald under subsection (4).
(3) The Governor in Council shall, as soon as practicable
after the appointed day, appoint a committee of such persons as
the Governor in Council thinks appropriate to recommend –
(a) boundaries for the said constituencies; and
(b) the number of members to be elected in respect of each of
those constituencies,
and to report thereon to Tynwald.
(4) On receipt of a report under subsection (3) Tynwald shall
consider the recommendations of the Committee and by
resolution specify –
(a) the boundaries for the said constituencies; and
(b) the number of members to be elected in respect of each of
those constituencies.”.

Amendments to be moved by Mr Karran

Clause 3(2), new section 11 of the Representation of the People Act 1995:

- in section 11(1), for “16” and “2” where they occur substitute “8” and
“4” respectively.
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Schedule 3, after paragraph 2(7) add:

(7A) In Schedule 2, for paragraph 4(b) substitute -
“(b) the place, and the normal office hours, where for five days
ending with a final nomination day, nomination papers are to be
delivered;”

(7B) In Schedule 2, for paragraph 10(1) substitute –
“(1) The returning officer shall be present at the place and times
specified in rule 4(b) for no fewer than four hours for each of the
first four days and for five hours on the final day.”

FIDUCIARY SERVICES BILL

Amendment to be moved by Mr Earnshaw

Page 25 : after paragraph 5 insert –

“6. In section 6(1), after paragraph (b) insert –

“(ba) without prejudice to section 16(1)(c), the
submission to the Commission by the operator,
manager or trustee of any such scheme of such
specified information, statements, returns, reports
or certificates as may relate to the scheme, or its
operator, manager or trustee and the affairs of it or
any of them;

(bb) the time within which, and the occasions when
(including on a request by the Commission), any
information or document required to be produced
to the Commission under paragraph (ba) is to be
produced;

(bc) the form, content and validation of any
information or document required to be produced
to the Commission under paragraph (ba).”,

and re-number the subsequent paragraphs.


